## 教育部召开全国校外教育培训监管与服务综合平台应用工作会议

# 商河县在这次全国会议上作典型发言



近日,教育部召开全国校外教育培训监管与服务综合平台应用工作会议,商河县作为全省唯一区县代表作典型发言。

### 通讯员 张德宝

11月30日至12月2日,教育部召开全 国校外教育培训监管与服务综合平台应 用工作会议。会上,商河县作为全省唯一 区县代表作典型发言

中央"双减"意见出台后,商河县始终 坚持"高站位、快行动、稳落实"工作思路, 攻坚克难、务实创新、提升成效,紧抓全国 监管平台应用这一关键载体,持续赋能校 外培训治理,系统谋划推进"双减"协调机 制、聚焦重点任务、加大宣传力度、强化督 导考核等"四项重点工作",切实提升校外 培训监管效能,全面净化校外培训环境,全 力守护中小学生健康成长

校外教育培训一组织领导有力

第一时间成立以县级分管领导担任 召集人,教育、市场监管等21个部门和12

个镇街负责同志为成员的全县"双减"工 作领导小组,设立"双减"工作专班,第一 时间制定路线图,列出时间表,做到责任 细化到岗到人,任务量化到月到周,构建 起"党政齐抓、教育牵头、部门协同、家校 协作、社会参与"的工作格局

校外教育培训一监管落地见效。

精准施策、攻坚克难,县教体局联合 多家部门先后开展11次集中整治行动, 清理整治65所"证照不全"机构,压减76 家学科类机构;网格组检查1000余人次, 实现机构入驻平台、人员核验、资金监 管、缴纳风险保证金、落实三方监管协议 "5个100%",未出现"暴雷""冒烟"机构, 有效提升全县校外培训办学环境

校外教育培训一宣传全面普及

加大宣传、全面引导,组织"双减"宣 传进入社区、进学校等"五进活动"500余

场,在市级刊物刊发简报15期,网站、报 纸、微信号等媒体发布"双减"新闻信息 200余条,召开家长会230余场,印发明白 纸2万余份,校车宣传600余次,全方位、 多层次宣传教育,推动"双减"走进千家

校外教育培训一督导精准到位。

实行校外培训"双减"与镇街教育办 考核、培训机构积分管理、黑白名单、年 检"四个挂钩",促使镇街教育办、培训机 构比学赶超。截至目前,商河县校外培训 机构预收费监管排在全市前列

"双减"工作是一项政治工程、民生 工程。商河县将持续聚焦校外教育培训 监管,守正笃实、久久为功,依法依规、全 力推进校外培训行业规范、健康、良性发 展,打造教育培训行业健康有序的生态

11月29日,全国高新技 术企业认定管理工作领导小 组办公室发布了《对山东省 认定机构2023年认定报备的 第一批高新技术企业拟进行 备案的公示》,商河经济开发 区山东创伟外墙保温材料集 团有限公司、山东水发优膜 科技有限公司等10家企业进 入公示名单,通过率高达 83.33%, 在数量和通过率上 持续领跑全县高新技术企业 认定工作。

自2021年以来,商河经 济开发区秉持为企业服务的 初心,开展了一系列企业创 新能力提升服务活动,为企 业创新发展营造了"热带雨 林"发展环境,联合科技服务 机构、高校院所专家、金融机 构等开展"科技服务进百企 行动,实现辖区科技企业全 覆盖,并为走访企业定制化 出具科技管理诊断报告,帮

助企业直击申报痛点,规避申报风险,掌握 申报节奏,不断完善更新高新技术企业培 育库,形成三年申报规划,系统谋划建立起 企业阶梯培育体系

针对高新技术企业的申报,开发区充分 发挥科技管家的作用,自2022年就开始筹备 相关工作,分阶段开展了申报培训、税务审核 培训和预审辅导活动十余次,从高企认定政 策依据、认定工作情况、认定流程、企业自评 条件和评价指标等方面进行讲解,到税务核 查过程中容易出现的科研人员、研发费用和 高新技术产品等问题进行解析,并安排专家 深入企业,面对面,一对一进行辅导,帮助企 业发现问题,辅导企业完善材料,通过双向互 动更加精准地解决了企业的难点痛点堵点, 增加了企业申报的信心和能力,从而提高了 高企认定的通过率

一步,商河经济开发区将持续优化 企业"营商环境",依托产业"12753"服务体 系,加大对高新技术企业的帮扶力度,认真 总结企业在培育提升工作中典型经验和务 实做法,开展各项资质培育提升专项行动, 引导企业重视各项资质、平台项目申报,助 力园区企业科技转型升级,为商河经济高 质量发展蓄能增势。

## 商河入围首批山东省知识产权 保护示范区创建单位公示名单

## 通讯员 李雪晴

近日,山东省市场监管局公示第一 批山东省知识产权保护示范区建设单位 遴选结果,全省共8个县市区和3个开发 区入围。8个县市区中包括6个区、1个市 和1个县,商河县是全省52个县中唯一的 上榜具

近年来,商河县坚持高质量发展导 向,全面提升知识产权创造质量、运用效 益、保护效果、管理水平和服务能力,全 县知识产权创造能力进一步增强,运用 水平进一步提高,服务能力进一步提升, 营商环境进一步优化

知识产权保护整体部署有力。县委 县政府全面加强对知识产权工作的领 导,印发了《商河县国家知识产权强县建 设工作方案(2022-2025年)》,将知识产 权工作纳入重要议事日程,加大对知识 产权工作的统筹推进力度,知识产权保 护统筹协调和工作推进机制不断健全

知识产权保护资源投入全面加强 知识产权政策环境不断优化,印发了《商 河县知识产权资金管理办法》,每年列支 400万元知识产权专项资金用于全县构 建知识产权创造培育体系、运营生态体 系、公共服务体系、全链条保护体系。知 识产权保护人员配备和专业化建设不断 完善,保护装备信息化、智能化建设朝着 标准化、规范化方向不断发展。



全县知识产权运用水平进一步提高

知识产权保护机构专业化建设成效 显著。商河县成立国家知识产权强县建 设工作领导小组,实现部门协同,上下联 动,形成强大工作合力。多部门联合制定 《商河县知识产权保护规范化市场培育 办法》《商河县电子商务知识产权保护工 作意见》《关于进一步加强海外知识产权 纠纷应对机制建设的指导意见》等文件, 共同推进全县知识产权工作

知识产权行政、司法保护工作稳步推 进。公检法、自然资源局、农业农村局、文旅 局、市场监管等部门立足自身职责,扎实开 展专利、商标、地理标志、著作权、植物新品 种等各类型知识产权的行政、司法保护执 法行动,知识产权保护工作水平不断提高。 2021年知识产权保护高质量发展考核中, 商河县位列单元第一;2022年在济南市高 质量发展考核中,知识产权保护和高价值 专利培育考核得满分

知识产权公共服务水平显著提升 打造经济开发区知识产权运营(公共)服 务平台项目,知识产权全链条公共运营 服务体系建设不断强化。成立商河县知 识产权人民调解委员会,完善知识产权 纠纷多元化解机制,知识产权大保护工 作格局逐渐形成。

### 通讯员 闫晓礼

今年以来, 商河县张坊 镇聚焦违法建设治理重点难 点问题,以坚决遏制新增违 法建设为基础,以加快消化 存量违法建设为重点,扎实 推进违法建设整治工作

据了解,该镇严格落实工 作责任,实施网格化管理,构 建镇、管区、村、组四级网格, 织密违法建设巡查整治网。建 立健全制度,印发实施《违法 建设治理工作方案》,集中整 治一批社会矛盾突出、安全隐 患大、群众反响强烈的违法建 筑,建立健全查处违法建设督 导督查长效机制。切实发挥牵 头抓总作用,联合自然资源、 住建、农业农村和电力等部 门,摸清违建底数,抓好违建 查控、部门联动、分类处置等 工作,落实整改突出问题,强 化跟踪问效,坚决做到"动土 必查、违建即拆、违建必拆"

张 坊 做 镇 到 动 实 土 必 推 杳 进 讳 违 建 即 法 拆 建 违 建 整 必